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Готельно-ресторанний бізнес є однією з найдинамічніших сфер 

економіки, де якість обслуговування залежить від мотивації персоналу. В 
умовах воєнного стану та економічної нестабільності в Україні проблема 
мотивації набуває особливої актуальності. Висока плинність кадрів, емоційне 
вигорання та дефіцит кваліфікованих працівників вимагають застосування 
сучасних підходів до стимулювання персоналу. Ефективна система мотивації 
має включати матеріальні та нематеріальні стимули, сприяти професійному 
розвитку та забезпечувати комфортні умови праці.[3] 

Сучасні методи мотивації персоналу у сфері гостинності поділяються на 
три основні групи: матеріальні, нематеріальні та організаційні. Серед 
матеріальних стимулів найбільш ефективними є гнучка система оплати праці 
та система бонусів, що базується на оцінці ключових показників ефективності 
(KPI). У міжнародних готельних мережах, таких як Accor та Hilton, працівники 
отримують премії за високу якість обслуговування, позитивні відгуки гостей 
та зростання середнього чека. Важливим інструментом залучення персоналу є 
участь у прибутку компанії. Деякі українські готелі впроваджують механізми 
розподілу доходу між працівниками, що сприяє їхній зацікавленості у 
покращенні фінансових показників підприємства.[2] 

Нематеріальні стимули відіграють важливу роль у збереженні 
персоналу. Кар’єрне зростання та навчання забезпечують професійний 
розвиток співробітників і знижують рівень їхньої плинності. Мережі Marriott 
та Radisson реалізують внутрішні освітні програми, що дають можливість 
персоналу підвищувати кваліфікацію та отримувати керівні посади. Значну 
увагу приділяють створенню сприятливого робочого середовища, організації 
командних заходів і програм підтримки психологічного здоров’я. У деяких 
готелях діють wellness-програми, що включають заняття спортом, 
консультації з психологами та тренінги з управління стресом.[1] 

Організаційні підходи спрямовані на підвищення ефективності праці. 
Впровадження гнучкого графіка роботи, використання моделі *split shift* і 
можливість самостійного вибору змін дозволяють персоналу краще 
балансувати робочий та особистий час, що сприяє зниженню рівня вигоряння. 
Цифровізація та гейміфікація також активно впроваджуються у сфері 
гостинності. HR-системи дозволяють працівникам контролювати робочий 
графік, отримувати зворотний зв’язок і слідкувати за рівнем бонусів. Готелі, 
такі як AccorHotels, застосовують мобільні додатки з елементами гейміфікації, 
які включають рейтинги, внутрішні змагання та систему винагород. 
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Таким чином, сучасні методи мотивації персоналу у готельно-ресто-
ранному бізнесі базуються на фінансових стимулах, можливостях кар’єрного
розвитку, корпоративній культурі та впровадженні цифрових технологій.
Комплексний підхід до мотивації сприяє залученню та утриманню праців-
ників, покращенню якості обслуговування та підвищенню конкуренто-
спроможності підприємств сфери гостинності. Українські готелі та ресторани
мають адаптувати європейські практики мотивації, використовуючи
інноваційні підходи для забезпечення стабільного розвитку галузі.
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